

Контрольный экземпляр

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВОЕВОДА К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Вторник, 6 сентября 1977 года

№ 107 (4670)

Цена 2 коп.

## ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

С раннего утра и до поздне-го вечера не умолкает гул тракторов на полях колхоза «Родина». Идет вспашка зяби. Механизаторы, проникнутые заботой об урожае будущего года, стараются сделать все, чтобы ни одного гектара по-севной площади не осталось под весновспашку.

Пример в труде на этом участке работают трактористы Алексей Иосифович Бабич, Александр Климентьевич Василихин, Владимир Язков, депутат районного Совета Григорий Махайлович Беспалов.

## С ВНИМАНИЕМ И ЗАБОТОЙ

С вниманием и заботой относятся к семенному фонду во многих хозяйствах нашего района. Ведь это— основа будущего урожая, и готовить ее нужно уже сейчас.

Серьезное отношение к се-менному зерну у хлеборобов совхоза «Улановский». Около половины нужного количества семян засыпано в закрома. Ведутся работы по доведению се-менного фонда до посевных кондиций: из 175 тонн про-веренных семян все оказались II класса. Работа по подработке семян продолжается. Неплохо идет засыпка и подработка се-

мян в колхозах «Победа», «Ро-дина», совхозе «Первомай-ский».

Ниже своих возможностей работают с семенами в Вознесенском откормсовхозе. Из 430 тонн имеющихся семян здесь проверено всего лишь 125 тонн. И все они III класса. А вот из совхоза «Анже-ро-Судженский» на анализ семена вообще не поступали. 176 тонн засыпанных семян здесь не проверены.

А. ЕВСЕЕВА,  
заместитель начальника  
Яйской Госсеминспекции.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Более 132 тонн зерна на-моловил комбайнер колхоза «Победа» Виктор Иванович Остертак. Это значит, что сезо-нная норма уже сейчас им пере-крыта на 16 тонн. Добился у-спеха Виктор Иванович благода-ря своему упорству, мастерст-ву, добросовестности. Ненаст-ную погоду он использовал для технического ухода за комбай-ном, погожие часы— для убор-ки урожая.

На снимке В. И. Остертак.  
Фото Л. Егоровой.

КОЛХОЗЫ:				
«Победа»	58,6	100	42,0	
«Родина»	45,3	100	48,0	
СОВХОЗЫ:				
«Первомайский»	51,6	68,5	37,7	
«Улановский»	50,2	76,9	33,5	
«Яйский»	55,9	82,9	35,2	
«Анже-ро-Судженский»	32,6	85,0	33,1	
«Марьевский»	54,5	79,5	38,7	
Вознесенский откормсовхоз	46,2	40,5	35,1	
По району	50,8	77,9	36,8	

## ДНЕВНИК УБОРОЧНЫХ РАБОТ

По данным производственно-го управления сельского хозяй-ства райисполкома на 5 сен-тября 1977 года колхозы и совхозы района заготовили се-на 8804 тонны, или 57,9 про-цента к заданию, витаминно-травяной муки— 1133 тонны, или 56,6 процента, заготовили сенажа 15038 тонн, или 75,8 процента к заданию.

По хозяйствам ход заготовки кормов характеризуется сле-дующими показателями: в пер-вой колонке— заготовлено ви-

## КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-го управления сельского хозяй-ства райисполкома на 5 сен-тября 1977 года надои по со-ревновавшимся хозяйствам рай-она характеризуются следую-щими показателями: в первой колонке— среднесуточный на-дои, во второй— на эту же да-ту прошлого года (в килограм-мах), в третьей — жирность молока (в процентах).

## ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ РАСТЕТ СЧЕТ БЕРЕЖЛИВЫХ

В ответ на постановление райкома КПСС «О дополнитель-ных мерах по повышению эф-фективности использования топливно-энергетических ре-сурсов в народном хозяйстве района» коллектив райэлектро-сети поставил перед собой цель — сэкономить до конца года не менее 8000 киловатт-часов электроэнергии.

В течение года тружениками райэлектросети проделана боль-шая работа. Заменен, напри-мер, нестандартный провод в низковольтных сетях по ули-циам Мостовой, Островского, Мопровской и другим. Увели-чение сечения провода на ли-ниях дало экономию 13000 ки-ловатт-часов электроэнергии. Приближены источники пита-

ния к центрам нагрузки в ра-бочем поселке Яе и на станции Судженске. Уменьшение фидер-ных линий позволило сэконо-мить 10000 киловатт-часов электроэнергии.

Наш коллектив не останав-ливается на достигнутом. Счет бережливых и в дальнейшем будет расти. У нас составлен план мероприятий, направлен-ных на повышение эффектив-ности использования энергорес-урсов. Общая экономия элект-роэнергии после внедрения пла-нов в жизнь должна составить в 1977 году 43 тысячи кило-ватт-часов.

Н. АННУШНИНА,  
главный инженер  
райэлектросети.

## СВЕРХ ПЛАНА

На 1200 рублей перевыполн-или августовский план по про-изводству школьной мебели трудающимся мебельного цеха яйского лесоучастка Яшкин-ского леспромхоза. Это при-мерно столько мебели, сколько потребуется на оборудование двух современных классов.

На 2300 рублей выпущено сверх плана оконных и двер-ных блоков.

Успех был бы невозможен без четкого взаимодействия бригад, руководимых В. Ми-рошниковым, И. Мацко, М. Не-мыкиной.

Н. ПАВНИН,  
старший мастер  
мебельного цеха  
яйского лесоучастка  
Яшкинского леспромхоза.

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС ПОБЕДИЛ ВЕТЕРАН ТРУДА

В прошедшее воскресенье на сцене профсоюзного клуба лесопромышленного комбината проходил смотр-конкурс элект-ромонтеров «Лучший по про-фессии». В нем участвовали восемь лучших электромонтеров цехов. Первое место заслуженно присуждено старейшему рабочему электроцеха предприятия Павлу Ивановичу Макаро-ву. Ему вручены лента чем-пиона, электронные часы и бесплатная туристическая пу-тевка по Советскому Союзу.

Программа конкурса была интересной для болельщиков и достаточно сложной для участ-ников. Судите сами. Чтение и сборка электрических схем, безупречное знание вопросов охраны труда и техники безо-

пасности—было еще не самым сложным заданием для электро-монтеров. А вот хорошо чист-ить картофель, выжимать ги-рю, танцевать вальс...

— Не так уж просто,— гово-рили некоторые участники после окончания конкурса.

Лучшими после ветерана труда П. И. Макарова оказа-лись электромонтеры Евгений Иванович Стрепетов и Генна-дий Степанович Яковенко, та-же представители энергоцеха.

Занявшему второе место вру-ченна Почетная грамота, элек-тронные часы и бесплатная путевка в Дом отдыха, третью — грамота и ценный подарок.

Н. ГУЛЯНОВ,  
начальник производственно-технического отдела  
лесопромышленного комбината.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

КРАСНОДАР. Уборка сахар-ных корней началась на Куба-ни. Она ведется на плантациях, занимающих 213 тысяч гекта-ров. В хозяйствах края по ме-тоду ипатовцев и полтавских земледельцев созданы уборочно-транспортные звенья. Широко используется поточнопре-валочный способ уборки без ручной доочистки корней.

КАЛУГА. К массовой копке картофеля приступили в колх-озах и совхозах области. Под этой культурой здесь занято 60 тысяч гектаров. Труженикам полей пришли на помощь горожане. Почти в каждом хозяйст-ве трудятся молодежные отря-ды.

[ТАСС]

## ДНЕВНИК СЕНОКОСА

таминно-травяной муки, во второй— сена, в третьей— за-ложено сенажа (в процентах к заданию).

### КОЛХОЗЫ:

«Победа» — 72,2 87,4  
«Родина» 87,4 93,8 46,0

### СОВХОЗЫ:

«Первомайский» — 42,9 108,9

«Улановский» 53,6 60,6 66,3

«Яйский» 44,5 48,3 72,9

«Анже-ро-Судженский» — 59,6 92,3

«Марьевский» 63,3 51,5 72,8

Вознесенский откормсовхоз 46,8 42,5 79,3

### КОЛХОЗЫ:

«Победа» 7,3 6,3 3,8

«Родина» 7,8 8,3 3,7

### СОВХОЗЫ:

«Первомайский» 6,7 7,7 3,7

«Улановский» 7,5 8,1 3,7

«Яйский» 8,4 7,4 3,6

«Марьевский» 7,7 8,4 3,8

Вознесенский откормсовхоз 7,1 7,3 3,8

По району 7,5 7,7 3,7

Октябрь в нашей судьбе

# Ровесник Октября

(Продолжение. Начало в №№ 64, 65, 69, 70, 77, 83, 94).

**С** НАЧАЛА 1966 года трудались лесопромышленного комбината с нетерпением ожидали открытия в морте очередного XIII съезда Коммунистической партии Советского Союза. И вот съезд начал работу. Директивы по практическому развитию народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы в коллегии были единодушно одобрены. Всемирный перспективный план Советской страны предусматривал научное повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса, усиление руководства экономикой страны на основе разработанных партий новых методов хозяйствования.

Коммунисты предприятия отчально представили сложности перестройки в хозяйственной деятельности. Долгое время критерий оценки всей работы были показатели по выпуску валовой продукции.

—С этой системой настойчиво ссыпались, что, казалось, ничего лучшего и придумать нельзя,— рассказывает работавший тогда директором К. Л. Руслецкий.— Но постепенно и мы поняли, что перевод всех промышленных предприятий на полный хозяйствственный расчет—единственно правильная экономическая политика партии. Стали готовиться к самостоятельной работе. Экономическую реформу надо было осуществлять без спешки, продуманно и планомерно.

Партийная организация лесопромышленного комбината развернула активную пропаганду экономических знаний. Повсеместно среди рабочих и служащих начались изучение новой системы планирования и экономического стимулирования.

Одновременно в цехах развернулось социалистическое соревнование, поставленное под подготовку к 50 годовщине Страны Советов и пятидесятилетию предприятия. Ровесник Октября набирал темпы в работе...

—В первые половине 1966 года,— продолжает рассказ К. Л. Руслецкий,—мы ощущали трудности с сырьем. Не хватало нам древесины. Стали добиваться в объединении «Анж-

ролес» согласия на вывозку леса в хлыстах на автомашинках.

Добились. Быстро построили эстакаду для разгрузки машин и начали принимать лес. Партийный, рабочий, комсомольский комитеты совместно с руководством старались мобилизовать бригады на беззловное выполнение взятых предъявленных обязательств. Были созданы два комсомольско-молотовские бригады. Одна—в деревообрабатывающем цехе, другая—в сплавоперевалочном участке. Они-то и провели два всенародных соревнования, отвечавшие на повышенную ответственность и материальную заинтересованность коллектива в результатах своего деятельности. Тогда в управлении производством стали участвовать ветераны, титул «богатырь» и «герой труда» были присвоены для молодежи. Комсомольцы в труде были применены наукоцентрические повышения производительности труда. Комсомольцы на несносном молодежи.

Успешно трудились и строители предприятия. В 1966 году им был сдан в эксплуатацию первый четырехэтажный дом в поселке. 48 семен получили в нем благоустроенные квартиры.

Лучшие рабочие В. И. Быковы, Е. М. Мощар, В. Ф. Терентьев, Ф. А. Кошкин и другие были занесены в Книгу почета предприятия. Постановлением коллегии Министерства лесной промышленности и ЦК профсоюза званы «Почетный мастер заготовок леса и лесосплава», присуждены Григорию Ивановичу Кондратьеву, Николаю Михайловичу Коробову, Василию Александровичу Неверову, Александру Яковлевичу Шано.

...Сегодняшнее название предприятия появилось в 1967 году, когда на базе Анжерского, Сурановского, Маринского лесопромышленных комбинатов, Альчевского лесозаготовительного участка и Яйской лесоперевалочной базы образовался Яйский лесопромышленный комбинат. Встречая славный пятидесятый юбилей любимой Родины и родного предприятия, трудающимся комбината делали все для того, чтобы отметить это высокое достижение.

Таких успехов, каких предприятие достигло в 1970 году, комбинат еще не достигал никогда. Сумма сверхплановых прибылей составила 402 тысячи рублей! 22 человека награждены орденами и медалями Советского Союза.

С. МОСИН.  
(Продолжение следует.)



В горячую стадию пору ежедневно более ста механизаторов приходится обедать в Улановском столовом. К этому часу заведующий столовой В. И. Быкову, работникам столовой Е. Г. Марынину, Н. А. Мельситову и Н. В. Богунову называют не только мастерами своего дела, но и мастерами настроения. На снимке: готов обед у поваров Е. Г. Марыниной и Н. А. Мельситовой.

Фото Л. Ашираевой.

## ЖАТВА-77: БЮЛЛЕТЕНЬ СОРЕВНОВАНИЯ № 1

Данные об итогах работы механизаторов на 1 сентября 1977 года.

### ЛУЧШИЕ комбайнера,

Намолочено зерна [в центне-

рах]

КОЛХОЗ «РОДИНА»

В. С. Швед 2268

Г. С. Поляков 2112

А. А. Пушкирев 1613

А. А. Бузовский 1492

Н. Н. Браун 1108

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Д. Д. Нефельд 1930

В. В. Букреев 1874

Н. М. Гунько 1603

Г. Д. Фальков 1211

СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ»

В. П. Золотухин 1215

В. В. Пономарук 1262

СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»

В. Е. Чурбаков 1200

В. Г. Горицкий 1574

П. П. Дмитриев 1056

СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»

И. Е. Дмитриев 1306

В. Я. Орлов 1017

СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ»

Н. И. Гулецкий 1360

В. Е. Ноздреватых 1079

И. П. Гулецкий 1383

В. И. Панырин 1577

В. А. Башев 1123

трактористы,

Вспахано зяби [в га].

СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ»

М. В. Арцишев 150

В. Н. Уколов 1275

И. А. Берестевич 118

В. Р. Новицкий 124

Н. П. Арцишев 116

ВОЗНЕСЕНСКИЙ  
ОТКРЫТОВХОЗ

В. П. Шелепин 164

А. Н. Горбатых 256

СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»

А. В. Кременев 493

М. П. Ломтев 2700 311

СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»

А. Н. Бычков 385

СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ»

И. Н. Семёнов 173

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

М. К. Чиграй 190

сушильщики

Произведено травяной муки [в тонах].

КОЛХОЗ «РОДИНА»

Н. Н. Мачин 300

СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ»

В. Н. Игольников 180

П. А. Янов 180

### Пенза

Пензенская областная администрация

# СЕНТЯБРЬСКИЙ ЭКРАН

В кинорепертуаре этого месяца зрителям в первую очередь привлекут такие произведения, как широкозральная лента «Семейная мелодрама», в которой рассказывается о становлении и формировании характера, «трудного» подростка. Фильм прежде всего вызовет интерес у школьников старших классов и тех, кто отвечает за их воспитание — учителей.

В главной роли снялась Люд-

мила Гурченко.

Комедийный жанр представлен в этом месяце цветной лентой киностудии «Мосфильм» «Ты — мне, я — тебе». Эта сатирическая комедия поднимает проблемы борьбы с мещанством, расхитителями народного добра, бережного отношения к

строителям новой атомной электростанции.

Кинокомедия «72 градуса ниже нуля» продолжает традиции романтического приключенческого фильма. Картина рассказывает о трансантарктическом походе. Трудно, практически невозможно было предвидеть все неожиданности, с которыми пришлось встретиться его участникам. Отрезанные от всего живого, одни в тысячикилометровой ледяной пустыне, они должны полагаться только на свой ум, мужество и мастерство.

В цветном аргентинском фильме «Жених и невеста» перемешано грустное и смешное, серьезное и малозначащее. Элементы комедии сочетаются с мелодрамой, сатирикой соседствуют с эстрадным ревю. Зрители услышат песни, которые исполняют знаменитые аргентинские певцы.

Фильм «Вы мне писали...» рассказывает о современности. Современны его герои, современны интересы, средства общения и передвижения, но, несмотря на это, тема затронутая в фильме, древняя, как мир, — отношения между людьми,

судьбы человеческие, ответственность человека за свои слова и поступки.

В главной роли — заслуженный артист РСФСР, актер Московского театра «Современник» Андрей Мягков.

О трудной, напряженной, полной риска работе сотрудников госбезопасности рассказывает фильм «Третья сторона медали».

...Руководителям одной иностранной разведки нужно было заполучить секретную техническую информацию, связанную с обороноспособностью нашей страны.

И вот на территории Казахстана под видом туриста появляется иностранный резидент...

«Земля обетованная» — новая работа польского режиссера А. Вайды, в которой показана Польша при капитализме, при распаде феодально-патриархальных устоев.

В главной роли — популярный актер Д. Ольбрехский.

Широкозральная фильм «Тигры появляются ночью» — первое таиландское кинопроизведение. В его основе — события во время второй мировой войны, когда японские захватчики начали оккупацию Таиланда.

В цветном аргентинском фильме «Жених и невеста» перемешано грустное и смешное, серьезное и малозначащее. Элементы комедии сочетаются с мелодрамой, сатирикой соседствуют с эстрадным ревю. Зрители услышат песни, которые исполняют знаменитые аргентинские певцы.

В пакистанском фильме «Под голубым небом» показана история любви молодого человека по имени Момун и девушки из богатой семьи по имени Тришна.

Финал этой истории — счастливый. Несмотря на все преграды, чинимые отцом Тришны, молодые люди соединяют свои молодые сердца.

Обзор подготовил  
В. ГРИГОРЬЕВ.



природе. И жанр, и тематика фильма, и игра таких известных актеров, как Л. Куравлев, Т. Пельцер, Е. Шутов, Р. Ткачук, несомненно, вызовут у широкой массы зрителей большой интерес к этому произведению.

В широкозральном фильме «Стажер», поставленном на киностудии «Мосфильм» по мотивам одноименного романа Л. Карабина режиссером Д. Вятченко — Бережных, поднимает-

## В ЦАРСТВЕ БЕРЕНДЕЯ

Тайга обступила село Аванс со всех сторон. Могучие кедры, гигантские лиственницы и сосны, дуб, береза, осина, различные кустарники, словом, все многообразие дальневосточной флоры можно встретить здесь буквально в нескольких метрах от дороги. Богат и красив этот уголок Уссурийской тайги. Гордятся им, берегут его жители Аванса, особенно учащиеся местной средней школы. 588 гектаров тайги находятся на их попечении. На территории школьного лесничества они очищают лес, собирают семена, лекарственные травы, сажают молодые деревца и ухаживают за ними. В дни летних каникул юные лесоводы расселили свыше 100 тысяч саженцев, пропололи и очистили десятки гектаров в питомнике.

— Ребята — наши первые помощники и зимой и летом, — рассказывает местный лесничий П. А. Черныш. — И не только в уходе за лесом, в его восстановлении. С помощью учителей, работников нашего лесничества они познают при-

роду, привыкают чувствовать ее красоту и несут это в свою семью.

В планах, которые регулярно составляет совет школьного лесничества, — проведение бесед, лекций среди населения, организация экскурсий. С помощью заслуженного лесовода РСФСР, преподавателя лесотехники Н. В. Усенко ребята глубже знакомятся с растительным миром дальневосточной тайги, учатся находить лекарственные травы, ягоды.

В школе есть хорошо оборудованный кабинет лесоведения. Подростки носят форму лесников. Каждый, кто вступает в ряды юных лесоводов, дает слово беречь лес и приумножать его богатства. В этом году 15 выпускников подали заявления в Вяземский лесной техникум.

Более половины территории Хабаровского края покрыто лесами. В крае работают 83 школьных лесничества, за которыми закреплено свыше 50 тысяч гектаров леса.

Задача ТАСС.

## • БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ПОДСТРЕКАТЕЛИ ИЗ ПЕКИНА

Два раунда переговоров новых пекинских лидеров с иностранными государственными деятелями привлекли внимание внешнеполитических комментаторов зарубежной печати. Речь идет о беседах, которые председатель ЦК КПК Хуа Го-фэн и его ближайшие сотрудники имели в столице КНР сначала с руководителем дипломатического ведомства США С. Вэнсом, а затем с президентом СФРЮ И. Броз Тито.

Еще несколько лет тому назад пекинская пропаганда не жалела бранных эпитетов по адресу Соединенных Штатов, равно как и Югославии. Тон ее изменился после того, как Мао Цзэдун решил пойти наближение со всеми своими бывшими идеологическими и политическими противниками в расчёте использовать это сближение в борьбе против Советского Союза. Следуя тем же путем, представники Мао не скрывают своих надежд на создание «единого медведя» под флагом антисоветизма.

Обе названные серии встреч последовали за проведением XI съезда КПК. Съезд этот подтвердил отказ Пекина содействовать разрядке международной напряженности и налаживанию широкого сотрудничества во имя укрепления мира и безопасности во всем мире и закрепил прежний курс поддержки к борьбе. Зная об этом, можно без особого труда представить себе, в каком ключе вели беседы со своими гостями официальные представители КНР.

Однако — и это нужно подчеркнуть со всей силой — пекинская дипломатия не достигла той цели, которую она поставила перед собой. Как видно из материалов печати, ни С. Вэнс, ни тем более И. Броз Тито не согласились с китайскими оценками и формулировками.

Правда, в США имеются влиятельные силы, делающие ставку на раздувание гонки вооружений и открытое противоборство с нашей страной. Отражая их точку зрения, обозреватель газеты «Крисчен сайнс монитор» Дж. Кирш писал недавно, что «в интересах Соединенных Штатов помочь Китаю накопить экономическую силу и приобрести мировой статус с

Зам. редактора

И. П. ЧЕРНОВ.

КИНО

7 сентября — «РОМЕО И Джульетта» [две серии]. Начало: 17, 20 час.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

НАШ  
АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники В. Д. Вахрушев, Т. А. Меркулова.  
Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления  
Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

Тираж 4,600 экз. Заказ 1192.